Navrh a posudenie prierezu namahaného tlakom a ohybom:

Namahanie tlakom a ohybom - prevladajuci tlak, II. Oblast’, ¢ast’ 0, 1 lc

Prierezové sily: ¢ast’ 0, 1 lomeného itera¢ného diagramu
M= 100,00 kNm log= 6,00 m
Ny=  -5074,90 kN (tlak) l,=1,= 600m
Nyp=  -2896,19 kN - kvazi stala hodnota

Materialové charakteristiky:

Beton:  C 40/50 fu= 40,0 MPa O™ 1,00
Y& 1,50
n= 1,0 fy=a.-f,/y.= 26,667 MPa
A=0,8 E..= 35000,0 MPa
Ecu3™ 3,50 %o €™ 2,00 %o
Ocel” 10505 (R) f= 500,0 MPa Y= 1,15
fo=1/v = 434,783 MPa
E~= " 200000,0 MPa
f d
Syd = Eys = 2,17 %0
Sirka dosky: b= 1,000 m
Hrabka dosky: hy= 0,370 m
Polomer zotrvacnosti: 1=0,2887-h, = 0,1068 m
Stihlost’ prvku: A = Ly _ 56,17 > 25

- treba uvazovat’ tedriu Il. radu

Zakladna excentricita: e, = —¢= 0,0197 m
N sd
Uhol odklonu od zvislice: 60,=0,-a, 12 = 0,0041
2 0 0 leff
Nahodna excentricita: e. =0, 1_0 = 0,0122 m
(imperfekcie) 2
Excentricita I. radu: e, =¢€,+e, = 0,0320 m

min e;= 0,0200 m
0,0200 m

[\
(e
=2
=2
I

Minimalna excentricita: | <h 4/30= 0,0123 m
mine, =

e, = mine,
€= 0,0320 m > min €= 0,0200 m
==> €=  0,0320 m



Ohybové momenty 1. radu: M,u=N,-¢e, = 162,15 kNm
osqp = Nigp "€0 = 92,54 kNm
Predpoklad: o= 16 mm
= 16 mm
Krytie tahovej vystuze: Chom.i = Cmini TACqey
Coninps = P =16
¢ > d, =16 L Coin— 45,0 mm
’ Cmin,dur +Acdur,y _Acdur,st _Acdur,add = 45
10mm =10
AC ., 5,0 mm
Crom— 50,0 mm
Krytie tlakovej vystuZze: Chom.2 = Cmin2 TAC4y
Cmin,b,Z = (I)Z = 16
¢ > dg =16 — Cmi 45,0 mm
, Cmin,dur +Acdur,y _Acdur,st _Acdur,add = 45
10mm =10
AC ., = 5,0 mm
Chom™— 50,0 mm
Vzdialenost’ d;: d =cm;+¢,/2= 0,058 m
Vzdialenost’ dy: d, =Cooms+¢,/2= 0,058 m
Uginna vyska: d=h,-d, = 0,312 m
z,=h,/2-d, = 0,127 m
z,=h,/2-d, = 0,127 m
Zakladna hodnota krivosti: L L TR 0,0154837
r, 0,45-d
Prepoklad: 0= 0,20
Ny = 0,40
ne Nwo o 05143
A c fcd
n,=1l+o0= 1,20
Opravny sucinitel’ zavisly na normalovej sile:
K. = ((n—_n)) = 0,8571 < 1,00 - vyhovuje
n,_—n
v = K= 0,8571
B=0,35+f,/200-A/150= 0,1755
Suéinitel’ dotvarovania: o= 3,00



Sucinitel’ zohl'adiiujuci dotvarovanie:

_ Osap _ 1,7121

K,=1+B-9, = 1,3005 > 1,00 - vyhovuje
==> Ky= 1,3005
Krivost: 1 1
1vost’: —_-—K ‘K .—= 0,0173
r * o,
o 0
Excentricita II. radu: e, =|— ? = 0,0777 m
r
Celkova excentricita: e, =€, +¢€, = 0,1096 m
Ohybové momenty II. rédu
M., =N_-(e,+¢e,)= 556,29 kNm
M., = qup (eq+e,)= 317,47 kNm
Ny =N, = -5074,90 kN
€ €
aball = 2t = 056169 Ebbal 2 = cu.? = 2,6393
, cu ,3 + 8 ’ 8011,3 _Syd
Xparl = &bal,l ) 0,19246 m

Rozhranie medzi tlakovym a ahovym porusenim:

N a :k'gbal,l'b'd'n'fcd =

Ngg=  5074,90 kN >

4105,8084 kN

Nepa= 4105,8084 kN

==> - prevlada tlak, ide o pripad tlakového poruSenia

Prevladajici tlak:

Ohybovy moment od ndvrhového zataZenia k tazisku vystuze A a Ag:

MEdl = MEd_
My, =My + Ny -z, =

Poloha neutralnej osi:

Podmienka oblasti 1I:
Xpal, 1= 0, 1925 < X=
0 <

Ny, -z, = 1200,805 kNm
-88,2196 kNm

d 2-M
Xx=—"21+ [l - ———+LL—1=0,197378 m
A b-d;-n-f,

Xpay <X <h/A
0,1974 < hy/A= 0,46 [m

> Xpap = abal,2 -d, = 0,15 [m

- oblast’ II - sta¢i navrhnut’ iba tlakovia vystuz As2

Prevladajuci tlak - oblast’ I1:

Potrebna plocha tlakovej vystuze:
—N..-X:-b-x-n-f,



A= NemhbXonly o g9p.03
> fyd
Minimalna plocha vystuze:
0,05-|Npy| _ 5,84E-04 m’
A min = £l = Agimin=  5,84E-04 m’
0,001-A. = 370E-04 m°
Agrd™  1,99E-03 m’ > Agimin=  5,84E-04 m’
- vyhovuje
Maximalna plocha vystuze:
A =0,04-A = 148E-02m’
Agrd™  1,99E-03 m’ < Asma=  1,48E-02 m’
- vyhovuje
Symetricka vystuz
Navrh tlakovej vystuze:
2 ¢R 28 /m —
Ag= 1,23E-03 M’ > Agmin= 5,84E-04 m’
< Agma=  1,48E-02 m’
Navrh tahovej vystuZe z minimalneho stupna vystuZenia (konStruk¢na):
2 ¢R 28
Ag= 1,23E-03 m" > Agmin= 5,84E-04 M’
Ag+As2= 246E-03 m’ < A= 1,48E-02 m’
Posudenie prierezu:
Ng=  -5074,90 kN Mgq4= 556,29 kNm
o= 28 mm ¢,= 28 mm
b= 1,00 m hy= 0,370 m
Krytie tahovej vystuze: Chomt = Cmin1 TAC4ey
Cmin,b,l = (I)l = 28
¢ > d, =16 N Conin™= 45,0 mm
’ Cmin,dur +Acdur,y _Acdur,st _Acdur,add = 45
10mm =10
AC,,, = 5,0 mm
Chom™ 50,0 mm
Krytie tlakovej vystuZze: Chom.2 = Cmin2 TACge
Coninb.2 = P2 =28
> dg =16 N Crin= 45,0 mm
2 Cmin,dur +Acdur,y _Acdur,st _Acdur,add = 45

PEVN



“min,qur © — ~qQur,y < ~daur,st < ~dur,aad

10mm =10

AC ., 5,0 mm

Crom= 50,0 mm
Vzdialenost’ d;: d=cCpoms+9,/2= 0,064 m
Vzdialenost’ d,: d; =Choma +9,/2= 0,064 m
Uginna vyska: d=h,-d, = 0,306 m
z,=h,/2-d, =  012lm
z,=h,/2-d, = 0,121 m

Rozhranie medzi tlakovym a ahovym porusenim:
Nigon = A Gy b-dm-f, +(A, —A ) Ty = 402685 kN

NEd: 5074,90 kN > NRd,balz 4026,85 kN
- prevlada tlak, ide o pripad tlakového poruSenia

Prevladajici tlak:

o, =&, E;,= 400,00 MPa
Ngpgo=b-h-n-f +(A,+A,,) o, = 10851,87 kN
rat =0 A-dm-f +A, £, = 7063,44 kN
Nege=  5074,90 kN < Nrao= 10851,87 kN
< Ngrai=  7063,44 kN
> Nrapa=  4026,85 kN

Niao>Ne, >N, = prevladajucitlak, medzi bodmi 0,1
Nia1>Ng >Npgoa = previadajucitlak, medzibodmil, 2
POZOR, nieco je zlé!!!

POZOR, Nachadzame sa v €asti 1, 2 - treba pouZit’ iny postup!!!

Prevladajuci tlak - oblast’ 0, 1:
MRdoz(Asz'Zz_Asl'Zl)'Usz 0,00 kNm
Myy=4-b-d-n-£f,-0,5-(h—-4-d)+ A, f4-2,= 473,44 kNm

Moment unosnosti:

M, =M,y + M-(NRM + N )= 1990,3689 kNm
NRdO - NRdl
Mgs= 1990,3689 kNm > M= 556,29 kNm

- vyhovuje



omeného itera¢ného diagramu



